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Podnikatelem roku 2007 Moravskoslezského kraje se stal Tadeáš Franek z REFRASILU 
Ostrava, 4. února 2008 – Tadeáš Franek, ředitel třinecké firmy REFRASIL, s.r.o., se stal Podnikatelem roku 2007 Moravskoslezského kraje. Diplom a trofej si dnes v Ostravě převzal z rukou hejtmana kraje Evžena Tošenovského a zástupce společnosti Ernst & Young, která soutěž pořádá. Regionální kolo soutěže Podnikatel roku se v Moravskoslezském kraji konalo již potřetí. Loňský krajský vítěz Pavel Juříček z BRANO GROUP vyhrál i celostátní kolo, stal se českým Podnikatelem roku 2006 a reprezentoval tak ČR na světovém finále v Monte Carlu. 

O vítězství Tadeáše Franka rozhodla nezávislá porota, které předsedal právě Pavel Juříček. 
Titul Podnikatel roku  je známkou dlouhodobě strategicky, cílevědomě smýšlejícího člověka, který buduje svou firmu a současně velkým dílem přispívá k rozvoji města, kraje i celé České republiky. Velmi mě těší, že mám možnost opět ocenit podnikatele přicházející s novými nápady a přístupy," říká hejtman Moravskoslezského kraje Evžen Tošenovský.
„Získání titulu je pro oceněného podnikatele a firmu povzbuzením do další činnosti, pozitivně se projeví na jejím renomé, vztazích se zákazníky, zájmu o práci ve společnosti i jejím dalším hospodářském rozvoji. Česká republika má bezesporu řadu výjimečných podnikatelských talentů, kteří díky svým schopnostem a vlastnostem vybudovali silné a dynamické podniky. Právě takovým je soutěž o titul Podnikatel roku určena,“ dodává Dirk Kroonen, vedoucí partner Ernst & Young v České republice.

Partnerem soutěže je společnost ABRA Software. Soutěž podporují Hospodářská komora České republiky, agentura CzechInvest, sdružení TUESDAY business Network,  Czech Venture Capital Association a US Business School Praha. Mediálními partnery jsou deník MF Dnes, týdeník EURO, měsíčník BIZ, Český rozhlas Radiožurnál a iDnes.cz.

Profil vítěze:

REFRASIL, s.r.o.

Tadeáš Franek
Vedení Třineckých železáren se v 90. letech rozhodlo privatizovat provoz šamotárny, tak mohla vzniknout společnost REFRASIL jejímž ředitelem se stal Tadeáš Franek. Před nově vzniklou firmou stály dva základní úkoly – urychleně změnit výrobní sortiment a najít nová odbytiště. REFRASIL vsadil na výrobu netvarovaných žáruvzdorných materiálů. V letech 1994-95 byly postaveny nové moderní technologické linky na výrobu žárobetonů a žárobetonových prefabrikátů. Nově zvolené strategie přinesly brzy ovoce. Netvarované materiály zajistily polovinu výnosů společnosti. Málo známý výrobce v České republice upevnil svou pozici nejen na tuzemském trhu, ale prosadil se i za hranicemi naší republiky. Od roku 1998 byla společnost Refrasil zástupcem českých a slovenských výrobců žáruvzdorných materiálů v Evropě a jako první firma ze zemí východní Evropy se stala členem Evropské asociace výrobců žárovzdorných materiálů. Ve svém podnikání se Tadeáš Franek řídí myšlenkou Margaret Thatcher, že úspěchem firmy je, když se k ní nevrací výrobek, ale zákazník. 

Profily dalších nominovaných:

Cestovní kancelář Turistika a hory, s.r.o. 

Mgr. Jiří Kráčalík

Jiří Kráčalík, se původně vyučil reprodukčním grafikem, později vystudoval dálkově střední průmyslovou školu v Praze a sociliologii kultury na UP v Olomouci. Od roku ´90 působí jako soudní znalec pro fotografii a polygrafii. Intenzivně se věnoval cestování a horským sportům. Na kontě má již více než 140 výstupů v zahraničních horách a velehorách. Organizoval a vedl desítky expedic do pohoří Evropy, Asie a Afriky. Od začátku 90. let podniká, mimo jiné právě v oboru cestovního ruchu. V roce 92 založil Cestovní kancelář Turistika a hory, jejímž je jediným majitelem. V roce 2002 založil Mezinárodní festival outdoorových filmů . Firma se dvěma zaměstnanci má obrat cca 17 mil. Kč a kromě pořádání sportovních zájezdů pořádá zmiňovaný Mezinárodní festival outdoorových filmů, který se stal jedním z největších putovních soutěžních filomových festivalů v ČR. V roce 2008 se uskuteční ve 25 městech ČR. Do budoucna by Kráčalík chtěl rozšířit nabídku zájezdů a přivést svůj festival do dalších českých ale i zahraničních měst. Kráčalík také již  před 15 lety založil spolu s městem Frenštát pod Radhoštěm celostátní sraz cestovatelů spojený s pořádáním desítek besed a promítáním filmů, jehož vyvrcholením je každoroční pořádání Horobalu – plesu pro sportovce.  Za dobu těchto setkání již Frenštát navštívilo přes 6000 příznivců hor.

DYTRON, s.r.o.

Petr Kunčík
Petr Kunčík začal podnikat v oblasti výpočetní techniky od roku 1990 - již během studií 2. ročníku ČVUT FEL, která úspěšně dokončil v roce 1994. V roce 1992 založil se společníkem firmu DYTRON s.r.o., zaměřenou na prodej výpočetní techniky, která již od počátku úspěšně zachytila boom této komodity. Zisk byl obratem investován do rozvoje dalších oblastí činnosti firmy, zejména do vybudování silného týmu specialistů pro prodej, instalace, školení a používání CAD/CAM systému CATIA. Od roku 1996 je firma DYTRON nejúspěšnějším dodavatelem CAD/CAM technologií, spojených se systémem CATIA, v regionu CEMA. K jednomu z velmi úspěšných rozhodnutí se řadí vybudování vlastní konstrukční kanceláře, specializované na vývoj zařízení pro kontrolu předsériové i sériové produkce v automobilovém a leteckém průmyslu. Na tomto poli slaví firma celosvětové úspěchy a stala se vyhledávaným dodavatelem téměř všech automobilek zvučných jmen včetně jejich globálních subdodavatelů. Za dobu existence společnosti se podařila její transformace z čistě obchodní společnosti na firmu dodávající zejména služby a nové technologie.

NetDirect, s.r.o.

Jan Svoboda

Když v roce 2002 Jan Svoboda se společníky zakládal NetDirect, uvědomil si, že na trhu chybí cenově dostupný systém robustních e-shopů s možností automatizovaného napojení na libovolný ERP systém. Cílem bylo získat podíl na neobsazeném „středu“ trhu, kde se na jedné straně vyskytovaly krabicové e-shopy a na straně druhé extrémně drahá, avšak nepružná řešení, obvykle svázaná s konkrétním ERP systémem. Firma na trh přinesla sofistikovaná řešení pro obchodování v segmentech B2C i B2B, srovnatelná s nejvyspělejšími systémy na trhu, které si díky přijatelným cenovým relacím mohly dovolit i menší a střední firmy. Dnes má za sebou společnost přes 450 referencí, její systém je napojen na více než 30 ERP systémů a obraty společnosti kontinuálně rostou.

JOB-CENTRUM OSTRAVA, s.r.o.

Radovan Burkovič

Radovan Burkovič začal podnikat ještě jako student druhého ročníku systémového inženýrství Ekonomické fakulty Vysoké školy báňské - Technické univerzity Ostrava, kdy se stal v březnu 1990 spoluzakladatelem společnosti JOB-centrum Ostrava. Odpovídá za strategii, systémy, řízení a právní otázky. Prvotní specializace společnosti na brigády pro studenty v průběhu školního roku, prázdnin i populární chmelové sklizně, se časem rozrostla na nabídku krátkodobých brigád pro občany (temporary help). Košatění podnikání do dalších aktivit spojených se sídlem ve studentském městečku (kopírování, posilovny, kino, studentský klub s restauračním provozem, taxi služba, plesy atd.) vyvrcholilo prodejem zavedených podniků a soustředěním pouze na brigády na Ostravsku, s cílem být nejlepší regionální agenturou. O co menší byla postupně společnost personálně, o to větší bylo nasazení výpočetní techniky a systémů práce. Díky procesnímu řízení přežila všechny legislativní otřesy i hrozící druhotnou platební neschopnost. Dnes je způsobem i šířkou poskytování služeb jedinečná, ostatní konkurenti se věnují trhu brigád jen okrajově. Služby jsou sofistikované do té míry, že klienti dostávají po pohovoru pouze poradenství zdarma, pokud pro ně není ekonomicky či organizačně výhodné služeb agentury práce využít. Dispečerky i jednatelé jsou v rámci systému vzájemně zastupitelní. Kromě jiného společnost vyvinula a úspěšně provozuje jedinečnou interaktivní webovou online databázi iJOB, umožňující zasílat aktuální nabídku brigád na míru zájemcům přímo do kapsy zdarma na mobil (27 tisíc registrovaných osob). Ročně zaměstná u zhruba 160 firem přes 3 tisíce osob.

Karvinská hornická nemocnice a.s.

Milan Canibal

Když Milan Canibal, předseda dozorčí rady Karvinské hornické nemocnice, začínal v roce 1996 podnikat, jeho jediným zázemím byly zkušenosti ze zdravotnictví, ve kterém pracuje od roku 1969. Byl přesvědčený, že to musí fungovat. A opravdu se mu podařilo vybudovat akreditované zdravotnické zařízení, které nyní zaměstnává 340 lidí a bylo městem oceněno za přínos kraji. Canibal se řídí heslem „nový den, nový život“ a do budoucna plánuje další prohlubování a zvyšování kvality a dostupnosti péče. Jedním z konkrétních kroků je např. zakoupení digitálního mamografu s cílem prevence karcinomu prsu žen na Karvinsku.

ROLOFOL s.r.o.  

Mgr. Tomáš Rychtar

Právník Tomáš Rychtar původně podnikat nechtěl, ale nechal se strhnout vizí svého kamaráda. Jejich nápad byl jednoduchý: z pouhého dovozce fixačních fólií se stát jejich výrobcem. Společně vybudovali za pouhých pět let společnost, která je jediným výrobcem fixační fólie v ČR a SR a zároveň jejím největším distributorem u nás s téměř třetinovým podílem na trhu. Počáteční investice byla vyšší než tehdejší roční obrat firmy a znamenala hru o všechno, ale rychle se vrátila: meziroční obrat firmy se zvýšil o 107 % a provozní zisk o 76 %. Do budoucna má Rychtar jasno: chce prosadit outsourcing balení – to znamená neprodávat jen výrobek, ale zajistit kompletní proces balení přímo v výrobním závodu. Během pěti let pak chce z ROLOFOLu vybudovat největšího výrobce a dodavatele polyethylenových obalových materiálů ve střední Evropě.

Poznámky pro editory

Složení poroty soutěže Podnikatel roku 2007

· Pavel Juříček, předseda poroty, generální ředitel společnosti BRANO Group, Podnikatel roku 2006 České republiky, finalista World Entrepreneur of the Year 2007

· Ondřej Bartoš, výkonný ředitel, TUESDAY Business Network a ředitel pro investice MCI Management

· Kateřina Janků, generální ředitelka společnosti Moravia IT, Podnikatelka roku 2000 České republiky a finalistka World Entrepreneur of the Year 2001

· Zbyněk Frolík, generální ředitel společnosti Linet, Podnikatel roku 2003 České republiky a finalista World Entrepreneur of the Year 2004

· Radim Jančura, ředitel společnosti Student Agency, Podnikatel roku 2005 České republiky a finalista soutěže World Entrepreneur of the Year 2006

· Jana Ryšlinková, ředitelka, US Business School Praha

· Miroslav Řihák, generální ředitel společnosti ANECT, Podnikatel roku 2004 České republiky a finalista World Entrepreneur of the Year 2005 

· Kvido Štěpánek, ředitel společnosti Isolit-Bravo, Podnikatel roku 2002 České republiky

O soutěži Podnikatel roku 
Soutěž Podnikatel roku (Entrepreneur Of The Year), která vybírá nejúspěšnější průkopníky v oblasti podnikání, byla založena společností Ernst & Young ve Spojených státech amerických v roce 1986. Během své existence se rozšířila do řady zemí celého světa a v současné době se jako jediná světově uznávaná soutěž svého druhu pravidelně vyhlašuje již ve více než 50 zemích na šesti kontinentech. Jejím cílem je ukázat veřejnosti vynikající osobní příklady na poli podnikání, které mohou být vzorem pro mladé, začínající podnikatele. Soutěž Podnikatel roku je koncipována jako mezinárodní, proto jsou kritéria, podle nichž jsou posuzováni jednotliví účastníci, v každé zemi srovnatelná. V roce 2007 vyhlašuje společnost Ernst & Young již osmý ročník této soutěže v České republice. Podrobnější informace naleznete na webových stránkách www.podnikatelroku.cz. 

Informace o Ernst & Young

Ernst & Young patří mezi světovou špičku v poskytování služeb v oblasti auditu, daňového, transakčního a podnikového poradenství. 130.000 našich odborníků po celém světě vyznává stejné hodnoty a spojuje je maximální důraz na kvalitu poskytovaných služeb. Podrobnější informace najdete na našich webových stránkách www.ey.com.

Ernst & Young odkazuje na mezinárodní organizaci Ernst & Young Global Limited sdružující jednotlivé členské společnosti. Každá z členských společností má vlastní právní subjektivitu. Ernst & Young Global Limited, se sídlem ve Velké Británii, klientům služby neposkytuje.
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Alžběta Honsová, Ernst & Young

Tel.: +420 225 335 669, Mobil: +420 603 577 939

alzbeta.honsova@cz.ey.com

